

ЗВІТ

**за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення,
розташованого на базі гуртожитку Чернівецького професійного
машинобудівного ліцею**

23 серпня 2023 року

м. Чернівці

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області – Мігай Наталія Сергіївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Мігай Наталією Сергіївною, регіональним координатором Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток Чернівецького професійного машинобудівного ліцею (далі – гуртожиток, МКП), вул. Хотинська, 47-Г, м. Чернівці.

Форма власності – державна.

Моніторинг проводився у присутності заступника директора ліцею з виховної роботи Костенюк Оксани Еріківни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

ВПО розміщені в кімнатах на трьох житлових поверхах в дев'ятиповерховому будинку МКП, в якому блочна система розміщення кімнат.

МКП знаходиться в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури. Зокрема, поруч є школа, дитячий садочок, підстанція швидкої допомоги, аптеки, магазини, зупинки громадського транспорту в пішій доступності.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 165 місць. В закладі розміщено 54 особи з числа ВПО, з яких 1 особа з інвалідністю, 14 дітей до 18 років, 7 осіб пенсійного віку. ВПО переміщені переважно з Харківської, Миколаївської, Одеської та Луганської областей.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. За комунальні послуги ВПО також не сплачують. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок державних коштів.

Тепло-, водо-, електро - постачання

У МКП наявне централізоване опалення.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, подачу гарячої води забезпечують бойлери.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії наявні – 1 генератор.

Харчування

Харчуються ВПО самостійно. На кожному поверсі МКП, де проживають ВПО, розташована кухня для самостійного приготування їжі. Кухня оснащена загально доступною побутовою технікою, а саме: двома електричними плитами на чотири конфорки з духовками, однією мікрохвильовою піччю, однією пральною машиною, одним холодильником із морозильною камерою, кухонними шафками, обіднім столом, стільцями.

В фойє МКП є вільний доступ до питної води. Кулер та доставку питної води забезпечують благодійні організації.

Гігієна

В кожному блоці закладу наявна 1 душова кімната.

В кожному блоці наявне туалетне приміщення.

В санвузлах наявні умивальники. Вказані місця особистої гігієни із частково зробленим ремонтом.

Для ВПО доступні пральні машини на кожній кухні.

На кожному поверсі облаштована кімната для прання на сушіння речей.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Територію кухонь та санвузлів ВПО прибирають самостійно з визначенням чергового по цим місцям.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються – встановлена система пожежної сигналізації, на кожному поверсі наявні вогнегасники.

Укриття

В МКП для укриття використовують підвал, облаштований силами адміністрації ліцею.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля не передбачена для проживання маломобільних груп населення, пандус відсутній.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – кімнати розраховані на проживання двох та трьох осіб, кожен мешканець самостійно підтримує чистоту. В кімнатах ВПО, які були оглянуті під час моніторингового візиту, наявні ліжка, шафа, стіл, стільці.

В кімнатах частково замінені міжкімнатні двері та частково металопластикові вікна, в подальшому планується заміна всіх вікон за сприянням Французької гуманітарної організації «АСТЕД»

Температура повітря задовільна на момент моніторингу.

Дозвілля

В приміщенні МКП облаштовано кімнату, в якій для ВПО волонтерами проводяться правопросвітницькі заходи, в цій же кімнаті для дітей облаштований дитячий куточок з іграшками. Силами Французької гуманітарної організації «АСТЕД» планується проведення ремонту в даній кімнаті.

В фойє гуртожитку є зона відпочинку з диваном та телевізором.

Послуги

Більшість ВПО перезаклучили декларації з місцевими лікарями, медичну допомогу вони отримують в повній мірі. Скарг щодо доступу до медицини немає.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання від держави.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Засобами гігієни забезпечує Регіон карпат «НееКА»

Освіта

Переважає більшість дітей, що проживають в МКП, навчаються очно в місцевих закладах, інша частина – онлайн за місцем попереднього проживання. Засоби для онлайн навчання в дітей наявні. Доступ до мережі WI-FI є вільний на першому поверсі, в кімнатах ВПО забезпечують доступ до інтернету самостійно.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, офіційно працевлаштувалася більша кількість осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Під час спілкування з ВПО було озвучено потребу в проведенні ремонтних робіт, щодо ліфту.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Чернівецькій обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення умов проживання осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення, а саме: облаштувати санвузли та пандус.

- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання ремонту ліфта.

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в нових ліжках.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Чернівецькій області**



Наталія МІГАЙ